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SESSÃO 2.780 – SESSÃO ORDINÁRIA 

16 de outubro de 2023 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão 

plenária ordinária desse dia 16 de outubro de 2023, às 18h05min. Saúdo a presença dos Colegas 

Vereadores, da imprensa, do público presente nesta sessão e a todos que nos acompanham 

através do Facebook e Youtube da Câmara de Vereadores.  

Após o término desta sessão, estaremos recebendo, no espaço Tribuna Livre, a Senhora Angela 

Maria Machado Cardoso, que irá falar sobre o Instituto Anjos Disfarçados e o trabalho do 

projeto Bola pra Frente. 

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente 

recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente. 

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício nº 083/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 051/2023, que “Reorganiza o Conselho 

Municipal de Turismo – COMTUR, cria o Fundo Municipal de Turismo e dá outras 

providências”.   

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Requerimento nº 027/2023, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que requer o 

envio de um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa qual foi a 

destinação e onde se encontram atualmente o material retirado do prédio da escola municipal 

Leonel de Moura Brizola, conforme serviço executado pelo contrato 236/2022. 

Requerimento nº 028/2023, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que requer a 

prorrogação, pelo prazo de 15 dias, para emitir o parecer da Comissão de Constituição e Justiça 

sobre o Projeto de Lei nº 050/2023, que “Dispõe sobre a destinação e o recebimento de 

patrocínio pelo Poder Público a eventos realizados no município de Flores da Cunha”.  

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

E-mail da Diretoria Executiva do Corede Serra, que encaminha convite para participar das 

assembleias microrregionais da Consulta Popular 2023, no dia 16 de outubro de 2023, no 

auditório do Bloco A da UCS, em Nova Prata; no dia 17 de outubro de 2023, no auditório do 

Bloco A da UCS, em Bento Gonçalves; e no dia 18 de outubro de 2023, no auditório Florense do 

Bloco M da UCS, em Caxias do Sul, sendo todas as assembleias no horário das 14:00 às 16:00 

horas; e para participar da assembleia ampliada, no dia 30 de outubro de 2023, das 14:00 às 

16:00 horas, no auditório Florense do Bloco M da UCS, em Caxias do Sul.  

E-mail do Ministro de Estado Chefe da Secretaria de Relações Institucionais, Senhor Alexandre 

Padilha, que encaminha o ofício nº 72/2023 e convida para a terceira edição da Caravana 

Federativa, nos dias 19 e 20 de outubro de 2023, das 09h30min às 18:00 horas, no Teatro do Sesi 

– Centro de Eventos Fiergs, em Porto Alegre.  

Convite da Escola Municipal de Ensino Fundamental Francisco Zilli, para participar da 2ª Noite 

Cultural, no dia 10 de outubro de 2023, às 18h30min, nas dependências da escola.  

Convite do Grupo Escoteiro Alberto Mattioni, para participar do jantar comemorativo dos 40 

anos da entidade, no dia 21 de outubro de 2023, às 20:00 horas, no restaurante Parque da 

Vindima, por adesão. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrada a leitura dos expedientes e não havendo inscritos 

para o Pequeno Expediente, passamos, de imediato, ao 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Abro mão, Senhor Presidente!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: A palavra está à disposição do Vereador Vitório Francisco 

Dalcero.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Concedo o meu tempo e espaço ao 

Nobre Vereador Horácio.  

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Cumprimento o Senhor Presidente, agradeço o 

Colega Vitório pelo espaço cedido; cumprimento os Colegas Vereadores, a Vereadora, 

funcionários desta Casa, a imprensa; ao Presidente do PSB, Senhor Ernani Heberle; 

cumprimento também pessoal lá da comunidade lá de São Valentin, travessão Gavioli; o Romitti, 

o Ênio, ao Alcir, o Machado, a Ivete, Salete, ali o Éder, usa e até não vai vir o nome de todos, 

mas o Orestes, o meu filho, a minha esposa; o Tiago, meu vizinho; o Gervásio, Leonilda, o 

Luciano, a esposa, a Ana, a filha, o Eduardo; ao meu irmão, o Juarez; Jardelino, ali o Trentin, 

colega do Trentin, a todos, sintam-se cumprimentados. Se eu deixei alguém pra trás, porque não 

lembrei a, o nome da, é que ela é pequenininha e daí eu não pude, né, Eduarda? Então tá! Ela 

estava aí do lado do Alex, aquele grandão, e aí que, e a esposa lá do Seu Orestes também; os 

demais presentes também, sintam-se cumprimentados, todos que nos acompanham através das 

redes sociais, senhoras e senhores. Gostaria de aproveitar este momento para expressar minha 

alegria, minha gratidão diante de uma conquista muito importante para o nosso município. Hoje, 

quero agradecer ao Deputado Estadual Paparico Bacchi, do PL, pela emenda parlamentar que 

destinou a quantia de setenta e cinco mil reais para a Apae de nossa cidade, conforme o projeto 

de lei 429/2023, com o objetivo de apoiar projetos e promover políticas de promoção e de 

garantia dos direitos das pessoas com deficiência e/ou alta habilidades, super dotação e 

assistência a pessoas com deficiência e necessidades especiais. Vamos colocar os óculos, que 

fica um pouco mais fácil. Como todos sabem, esta não é a primeira vez que busquei emendas 

parlamentares estaduais e federais para melhorar diversas áreas do nosso município. Acredito 

firmemente que essa parceria com nossos representantes nas esferas estadual e esfera federal é 

fundamental para o progresso e o bem-estar de nossa comunidade. O Deputado Paparico Bacchi, 

ao destinar essa emenda à Apae, demonstra sua sensibilidade e comprometimento com as 

necessidades das pessoas com deficiência em nossa região. Essa emenda será de grande 

importância para a Apae, que realiza um trabalho fundamental na promoção da inclusão e no 

atendimento às pessoas com necessidades especiais. Quero destacar que não medimos esforços 

para garantir a aprovação dessa emenda. Trabalhamos de forma incansável para sensibilizar o 

Deputado Paparico Bacchi sobre a importância desse investimento em nossa Apae. O nosso 

compromisso com o bem-estar de nossos cidadãos é incansável e está, e esta emenda é um 

grande passo nessa direção. Portanto, em nome de todos os beneficiários por essa emenda, em 

nome da Apae e em nome da nossa comunidade, quero expressar minha gratidão ao Deputado 

Paparico Bacchi. Seu apoio é fundamental para a nossa cidade e estamos ansiosos para ver os 

frutos desse investimento na melhoria da qualidade de vida de tantas pessoas. Reforço também o 

nosso compromisso em continuar buscando parcerias e recursos que contribuam para o 

desenvolvimento de nosso município em diversas áreas. A união e a colaboração entre os 

diferentes níveis de governos são essenciais para enfrentarmos os desafios e construirmos um 

futuro melhor para todos. Muito obrigado a todos que se envolveram para que essa emenda se 

tornasse realidade e que possamos continuar trabalhando juntos para o futuro mais próspero e 

inclusivo para nosso município. Outro assunto que quero abordar nesta tribuna é para celebrar 

duas datas importantes. Em 15 de outubro, comemoramos o dia dos Professores. Vou 

parabenizar o Colega Vitório, também, e a todos! O dia da Mulher Agricultora, data que merece 

nosso reconhecimento e homenagem. Primeiramente, quero destacar o dia dos Professores, um 

dado que nos proporciona a oportunidade de reflexão sobre o papel fundamental dos educadores 
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em nossa sociedade. Os professores são os pilares do conhecimento, aqueles que moldam o 

futuro da nossa nação. Eles dedicam sua vida, as suas vidas ao ensino e à formação de gerações 

de cidadãos. São responsáveis por transmitir valores, conhecimentos e habilidades que sejam 

adquiridos para o desenvolvimento individual e coletivo. Portanto, hoje, prestamos nossa 

homenagem a esses heróis silenciosos que fazem a diferença na vida de tantas pessoas. Além 

disso, gostaria de destacar o dia da Mulher Agricultora, da minha esposa também, de todas essas 

mulheres que a gente sabe no mundo afora que realmente trabalham e são mulheres agricultoras, 

um dado que nos lembra da importância vital das mulheres no setor agrícola. Hoje reconhecemos 

e celebramos as mulheres que trabalham incansavelmente na terra, enfrentando desafios e 

obstáculos, mas também, colhendo os frutos de seu esforço e dedicação. Eles são exemplo de 

resistência e determinação e é justo prestarmos nossa homenagem a essas guerreiras rurais. 

Portanto, em nome desta Casa Legislativa, gostaria de parabenizar todos os professores e todas 

as mulheres agricultoras pelo seu dia e expressar nossa gratidão pelo trabalho realizado em 

benefício de nossa comunidade e de nosso país. Quero dizer que este vereador sozinho seria 

difícil, mas ouvindo a demanda dos munícipes e buscando recursos para melhorar a qualidade de 

vida das pessoas, juntos tudo se torna mais fácil. Essa era a minha mensagem. Uma boa noite! 

Obrigado a todos e tenham todos uma boa semana!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Em tempo, saúdo a presença do Senhor Ernani Heberle, ex-

prefeito de Flores da Cunha e, também, Presidente do PSB; também, ao Chefe de Gabinete 

Daniel Gavazzoni; e o Presidente do MDB, o Élio Dal Bó. Passo, agora, a palavra ao Vereador 

Luiz André de Oliveira.  

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Retiro, Senhor Presidente!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de 

cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. (Intervalo).  

ORDEM DO DIA 

Como não há nenhuma proposição para votação, encaminho para a Comissão de Constituição e 

Justiça, o Projeto de Lei nº 051/2023; para a Comissão de Finanças e Orçamento, os Projetos de 

Leis Complementares nºs 002 e 003/2023.  

Encerrada a Ordem do Dia, passamos às  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Horácio Natalino Rech.  

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Senhor Presidente e os demais já citados, 

quero hoje comentar de uma festa que estive ontem, aí na Aparecida, aonde que dois Colegas 

Vereadores eram festeiro, o Diego, o Vitório, uma festa muito bem programada, aonde que 

receberam o pessoal muito bem, estão de parabéns! O almoço muito bom, a carne estava boa 

demais! E dizer que realmente vocês todos que trabalharam, sejam festeiros, a equipe que toda lá 

que seja na cozinha, seja lá na churrasqueira estão de parabéns. Quero dizer que realmente 

fizeram um belo trabalho. Era isso. Muito obrigado!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! 

Inicialmente, eu quero cumprimentar os Colegas Vereadores, a Vereadora; cumprimento ao 

Presidente do PSB, o Ernani; comunidade do travessão Gavioli; a Angela, do Instituto Anjos 

Disfarçados; o Élio Dal Bó, demais pessoas aqui presente e os que nos acompanham através do 

Facebook. Senhor Presidente, no dia 17 de agosto, protocolamos a indicação nº 176/2023, onde 

os moradores que residem na rua Barros Cassal solicitam a substituição da tubulação atual de 30 

centímetros por uma de 100 centímetros, a partir da esquina da Construsandi até a galeria da rua 

General João Manoel, pois nos dias de chuva, os moradores enfrentam transtornos e alagamentos 
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nas residências e garagens. Na quarta-feira, dia 11 de outubro, recebi mais um vídeo que os 

Nobres Vereadores podem observar e ouvir o relato de um morador de nossa cidade. 

(Apresentação de vídeo através da televisão). Sabemos que a Administração e a Secretaria de 

Obras e Serviços Públicos têm o seu planejamento, mas vejo que esta obra deve ser considerada 

como prioridade pela Administração. Coloquemo-nos no lugar destes moradores, a cada chuva 

com um pouco mais de volumosa, é uma grande preocupação e, com certeza, prejuízo causado 

pelo alagamento de garagens e residências. Por isso, eu peço que seja executada a substituição da 

tubulação conforme a descrição da indicação que protocolamos, de número 176/2023. Também 

temos que destacar que esta tubulação ela é antiga e teve construções de vários prédios nesta 

área, que sobrecarregou a mesma. Obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Ademir Antonio Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Obrigado, Presidente! Cumprimento os Colegas 

Vereadores, a Vereadora, o público que nos assiste; o Ernani, nosso ex-prefeito, vereador também 

desta Casa, Presidente do PSB; Presidente do MDB, o Élio; os demais que nos acompanham; 

Daniel Gavazzoni, Chefe de Gabinete; um especial cumprimento à comunidade de São Valentin 

que se faz presente aqui nesta noite. Dizer de que na semana retrasada, estivemos em Brasília, 

juntamente com o Colega Horácio, e via com ele a preocupação que ele tinha com a comunidade 

e com o município de Flores da Cunha e, em especial, também, à comunidade de São Valentin, 

sempre buscando os recursos, tentando pegar melhorias, entrando nos gabinetes, Horácio. Então 

o Vereador Horácio ele é muito participativo, ele é muito interessado também, não só no 

município e, também, pelas causas sociais, como vimos aí, buscando emendas também para 

Apae. Então parabéns, Horácio, pela aquisição e se bem esses recursos que vem para Apae do 

nosso município. Então cumprimentando os demais, os que nos acompanham, também, através 

das mídias sociais. Dizer de que ontem, estivemos também no, prestigiando os Colegas Vitório e 

Diego, parabéns pelo excelente evento promovido lá no Aparecida. Dizer que estava tudo bom 

em todos os quesitos e a gente fica feliz que as comunidades ainda se prestam e se dedicam, todo 

seu tempo para as comunidades assim constituídas nos bairros e nas comunidades do interior. 

Então dizer que, parabéns para os dois Colegas Vereadores, organizadores daquela festa, 

estivemos lá, juntamente com os demais Colegas Vereadores daqui, e prestigiando aquele evento. 

Então parabéns, Vitório! Parabéns, Diego, e à comunidade do Aparecida. Também a gente quer 

falar um pouco de que a Angela estará depois aqui, dos Anjos Disfarçados, também mais um 

projeto social ali bom para o nosso município. Por ora era isso, Senhor Presidente. Uma boa 

noite e uma boa semana a todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Clodomir José Rigo. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Presidente Diego! Cumprimento os 

Colegas Vereadores, a Vereadora, público já citado, em especial aqui a comunidade de São 

Valentin, presidentes de partidos, imprensa sejam todos bem-vindos. Eu também quero 

comunicar aqui que então, na última terça-feira a praticamente um ano das próximas eleições, 

então os partidos já estão se movimentando fazendo seus encontros, aí nós tivemos o encontro do 

PP. Partido Progressistas, lá na comunidade do salão do Zupa, Nova Roma, praticamente, quase 

300 pessoas participando, aqui quero agradecer a presença do vereador Luizão, do vereador 

Angelo, da imprensa, dos nossos filiados, simpatizantes, muitas pessoas que já trabalharam e 

continuam trabalhando pelo partido, muitos jovens que estão pegando gosto pela política, a gente 

sempre cobra aqui que a comunidade que os jovens, que as mulheres precisam ocupar seu espaço 

na política e é através desses encontros, através da boa política, que a gente incentiva as pessoas 

a gostarem da política. Então aqui em nome do partido parabenizar a todas as pessoas que 

organizaram a Diretoria Executiva, todas as comunidades que participaram deste encontro, nós 

tivemos lá pessoas praticamente de todos os bairros, de todas as comunidades da nossa cidade de 

Flores da Cunha. Muitas delas procurando o Prefeito, procurando nós vereadores, os secretários 

que lá estavam, fazendo suas reivindicações, porque nós sabemos que todas as comunidades têm 
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as suas reivindicações. Nós temos um olhar muito direcionado ao nosso centro, que aonde tudo 

acontece na cidade, mas o Executivo municipal tem que ter essa visão ampla, a visão que a gente 

sempre fala é uma visão de águia, olhando de cima para enxergar todo o município, todas as 

demandas que o município tem. Então dentro das possibilidades, dentro do planejamento que o 

Executivo tem sempre é atendido a maior brevidade possível as ações que demandam 

atendimento do Executivo, sejam em obras, sejam em saúde, sejam em educação, então, eu seu 

que o Executivo está sempre fazendo a sua parte, independente de Prefeito que ali passou, todos 

eles tiveram esse olhar e o Prefeito César e Márcio, também tem esse olhar direcionado a toda a 

cidade num contexto em geral. Então parabenizar aqui ao Partido Progressistas por este conjunto, 

por esta união que teve na última terça-feira. Parabenizar as mais de 60 pessoas que se filiaram 

por acreditar que fazer parte de uma sociedade, também é fazer parte da política. Então 

parabenizar o partido por essa ação. Era isso, Senhor Presidente! Obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Angelo. 

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Mais uma vez, boa noite a 

todos! Cumprimento aqui os já citados anteriormente, ex-prefeito Ernani, ao Gavazzoni, Dal Bó, 

também a Angela, comunidade de São Valentin, sejam todos bem-vindos! No final de semana e 

no feriado, estive transitando aí pelo nosso interior, temos esse trabalho também de visitar 

comunidades, aqueles que a gente conhece mais, aqueles que nos dão mais abertura. Estive 

vistoriando, também, algumas obras que acontecem, a exemplo do que acontece lá no travessão 

Martins, e alguns moradores reivindicam melhorias nas estradas de produção, estradas que dão 

acesso às propriedades para escoamento de produção. Vou estar encaminhando indicações na 

semana que vem aí, de estradas aqui da Linha 100, arredores da Linha 80 também, aonde as 

pessoas reivindicam melhorias nas estradas de produção já, para antecipar aí para o fim do ano e, 

também, até para algumas culturas que virão. Nos últimos dias, também, percebemos algumas 

movimentações lá na praça Nova Trento, a praça da Corsan, sou um dos organizadores do 

Domingo na Praça, e recebi a notícia de que seriam feitas algumas reformas lá e melhorias que a 

gente, agora, percebe lá as movimentações e as reformas. E, também, vou reiterar minha 

indicação de que se construa lá um espaço coberto, para que a gente possa ter um espaço de 

eventos permanente, para que a gente não precise estar locando estruturas para a proteção contra 

a chuva e sol, mas sim, que tenha uma estrutura fixa, também, pra que possa atender, no futuro, 

alguma feira livre, até mesmo a feira do produtor rural. Claro, isso dentro de uma conversa que 

devemos ter na Secretaria da Agricultura com os produtores e, também, com os produtores 

culturais, para que aquele espaço se torne uma referência nos nossos eventos, tendo em vista que 

é um espaço adequado para isto, tanto que acontecem muitos eventos lá, de sucesso, a exemplo 

do Domingo na Praça que estaremos retornando então em novembro. Agora, em outubro, não foi 

possível realizar naquele espaço, também não pudemos nos outros, por conta das intempéries do 

tempo, mas acredito que a praça Nova Trento, a popular praça da Corsan, seja um espaço muito 

adequado para eventos e que se construa lá então um espaço coberto. E vou reiterar novamente a 

minha indicação neste sentido. Era isso, Presidente. Obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Senhor Presidente! Boa noite, Colegas 

Vereadores, comunidade que se faz presente aqui nesta Casa, também nosso ex-prefeito Ernani, 

seja bem-vindo! Quero falar de duas importantes obras que nós vamos entregar aí nesse final de 

semana pra nossa comunidade, obras que com certeza vão fazer a diferença, principalmente lá na 

estrada dos Bergoza, como a gente chama, e que eu tive o prazer de fazer um projeto de lei nesta 

Casa, dando o nome de estrada José Bergoza. São quase três mil metros, três quilômetros de 

asfaltamento, que foi então toda via pavimentada. Então convido os Colegas Vereadores, a 

comunidade, para sábado, às 11:00 horas, participar então da importante entrega dessa obra pros 

moradores. E, também, nós vamos estar fazendo a entrega da revitalização da pracinha aqui do 

hospital, que a gente fala, praça do Imigrante, às 09:00 horas, onde foram reformados todos os 
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banheiros, foram colocados brinquedos novos e, também, um brinquedo com acessibilidade para 

as pessoas com deficiência poderem utilizar. Então, no momento, agora, nós temos essas duas 

obras sendo entregues, mas muitas mais estão em fase de conclusão, esse tempo que não 

colabora e acaba prejudicando muito também o serviço de estradas que estavam sendo feitas. No 

sábado, eu quero agradecer o Secretário Lucas também, que atendeu o nosso pedido, esteve 

patrolando a estrada Pôr do Sol, lá em Nova Roma também. E agradecer a todos os Colegas, se 

puderem se fazer presente nessa, nessas obras. E dizer, também, que na semana passada, tivemos 

aí as comemorações do dia da Criança, Nossa Senhora Aparecida, são datas importantes para 

nossa sociedade e, no domingo, prestigiamos o almoço dos Colegas Vereadores Diego e Vitório. 

Estava muito bom, apesar de não conseguir comer muito. Era isso, Senhor Presidente. Obrigada! 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Para Declaração de Líder. (Assentimento 

da Presidência). Eu passo para o Vereador Guga. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Obrigado, Colega Vitório! Senhor Presidente, 

Colegas Vereadores, Vereadora, público aqui já mencionada anteriormente pelos Colegas 

Vereadores. Faço uso deste espaço, Senhor Presidente, aqui, imensamente para agradecer aos 

Colegas Vereadores Vitório e Diego, que tomaram a frente lá na comunidade do Aparecida, 

comunidade aonde eu nasci, cresci e continuo residindo naquela comunidade, sou muito devoto 

de Nossa Senhora de Aparecida. E estivemos lá, eu e a minha família, sim, prestigiando os 

Colegas, que muito trabalharam pela festa. Um belíssimo almoço! E tivemos até a graça aí de 

ganhar prêmios no rifão, Colega Barp e demais Colegas também que se fizeram presentes. Eu 

uso também desse espaço aqui, para agradecer uma das minhas indicações onde fui, trouxe a 

intenção aqui pra um redutor de velocidade na rua Júlio de Castilhos, frente à praça do 

Imigrante, isso ainda há alguns meses atrás. E pude ver aí a conclusão de mais essa demanda aí, 

Senhor Presidente, e que foi feito em outros pontos da cidade, mas eu levantei apenas esse ponto 

aí, da praça do Imigrante, aonde na frente tem uma escolinha, tem fluxo de veículos. Aqui todo 

mundo é conhecedor e sabe e um dos motivos aonde tinha o ponto antigo, agora sim, antigo de 

passagens. E também, aproveitando aqui a cedência do espaço pelo Colega Vitório, parabenizar 

todos os professores no dia de ontem. E deixar registrado aqui a nossa admiração, nosso carinho 

por quem nos ensina e nos dá essa oportunidade de hoje estar aqui também, falando isso e 

agradecendo. Então fica aqui as minhas colocações. Meu muito obrigado e tenhamos todos uma 

boa noite! 

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Para Declaração de Líder. 

(Assentimento da Presidência). Presidente, aproveitando o gancho que o Colega Guga me deixa 

do dia dos professores, nesta semana estaremos fazendo a entrega do diploma Mérito Educativo 

aqui nesta Casa, que é uma distinção a projetos educacionais do município. Então foram inscritos 

seis projetos, três levarão o diploma Mérito e três Menções Honrosas, porque todos os seis 

projetos, de fato, estavam com muita qualidade, difícil até para escolher. Isso coube à Comissão 

Julgadora, um representante do Conselho Municipal de Educação, um representante da 

Associação dos Professores e um representante da Secretaria de Educação, que analisaram todos 

os projetos aqui nesta Casa, com a presença, também, da Comissão de Educação, a qual eu faço 

parte e sou o Presidente, e elegeram aí os três projetos que serão entregues, esse mérito, na 

quinta-feira. Então a gente, mais uma forma de a gente motivar nossos professores, de instigar 

que eles façam projetos inovadores, para melhorar cada vez mais a educação do município. E 

entrando nesta seara, lá também, na escolinha próximo à praça Nova Trento, também foi feito 

uma lombada, uma lombo-faixa, desculpe, que também vai trazer mais segurança para os 

usuários da escolinha, ali da esquina da praça da Corsan, lá embaixo, também entrando nesta 

questão de que devemos dar segurança para os nossos alunos. Já agradecendo ao Poder Público, 

pela execução destas lombo-faixas, que inibem aí a alta velocidade dos veículos, dando mais 

segurança para as nossas crianças. Um feliz dia do Professor, Vereador Vitório, a todos os 

professores do município! Um feliz fia das Crianças e que Nossa Senhora Aparecida proteja a 

todos nós! Uma boa semana a todos! 
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VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Obrigado, Presidente! Também, já que nós estamos comentando em obras, eu 

quero aqui destacar algumas obras que estão acontecendo, que irão acontecer também. Além da 

inauguração desse próximo sábado, da estrada dos Bergoza, nós temos o asfalto lá, que liga Mato 

Perso à Flores da Cunha também, que está em processo final de conclusão. Então a previsão é da 

inauguração no próximo dia 11 de novembro também, então mais uma pavimentação que será 

entregue. Está sendo executado pavimentação na estrada do travessão Martins, também uma 

demanda daquela comunidade. Na próxima quinta-feira, vai ter uma importante reunião lá no 

travessão Gavioli, São Valentin, onde será definido também o início daquela obra que já, que o 

Vereador Horácio, agora está tudo definido, tudo liberado. Então, na próxima quinta-feira, o 

Prefeito está lá, lá se reunindo com aquela comunidade, para definir também essa importante 

obra, que é uma das obras talvez mais antigas e requisitadas pela comunidade, que não foi 

executado em governos anteriores. E, agora, o Prefeito César então irá executar aquela obra 

também. Além de tudo isso, dizer que já foram trocados mais de três mil metros de tubulação 

nesses três anos de Governo César e Márcio. Então é importante que a comunidade saiba, sempre 

que tiver uma necessidade dentro do planejamento, o Executivo irá fazer a obra independente do 

local, independente se é no centro, se é no bairro, é por prioridade. Então sempre que tiver a 

prioridade, é feito o trabalho, sempre que é aberto uma tubulação, vocês sabem que a nossa 

tubulação é antiga e você planeja trocar lá dois, três, quatro tubos. E quando você abre, você se 

depara com uma situação muito precária da nossa tubulação. E a necessidade então de às vezes 

trabalhar, a fazer uma troca muito grande de tubulação, porque está, a nossa tubulação está tudo 

oca. Então sempre dentro das prioridades, o Executivo irá fazer os trabalhos nas comunidades, 

nos bairros, para atender da melhor maneira possível todos os munícipes. Era isso. Uma boa 

semana a todos! 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Boa noite, Senhor Presidente, Vereadores, Vereadora, boa noite especial ao público 

que se encontra nesta noite no plenário, na Câmara de Vereadores; um boa noite especial ao 

nosso amigo Presidente do PSB, Ernani Heberle; também ao Dal Bó, Presidente do MDB; e 

também, a todos que nos acompanham através do Facebook. Senhor Presidente, falar da semana 

passada, aonde estive, a convite da diretora do colégio Targa, onde nos convidou pedindo ajuda, 

pois o colégio ela tem 14 salas e cinco estão interditadas, então é quase 50% do colégio 

interditado. Onde nos pediu ajuda então junto ao Governo do Estado, com os nossos deputado 

estadual, também federal, não porque e, também, se precisar também, com o Senador Mourão, 

para que nós possamos ajudar esse colégio aí, que o projeto provavelmente vai para o Seduc. E 

que a gente venha estar contribuindo para que agilize o quanto antes e essas salas sejam então 

tendo as devidas reformas, para que os alunos possam usufruir. Muitos dos alunos estão em salas 

improvisadas e a gente, é estadual, muitos sabem que não é adequado. Então nós vamos trabalhar 

junto aí, com o colégio, prestando toda a assistência possível. Também dizer que colégio 

estadual, por mais que seja estadual, a gente sabe que as da rede municipal estão muito bem 

atendidas com o Governo Municipal, tendo colégios de excelência. E nós precisamos ter um 

olhar especial então pra esses colégios, porque apesar de ser estadual, são os nossos filhos, 

nossos amigos que estão estudando. Então é de fundamental importância que a gente tenha um 

olhar todo especial. Também dizer que o nosso Deputado Estadual Sérgio Peres está nos 

enviando uma emenda de 100 mil reais, aonde a gente vai conseguir colocar 50 mil no colégio 

Frei Caneca, para melhorias, compra de equipamentos e, também, no colégio Horácio Borghetti, 

aqui na entrada da cidade. Então que nem eu falei, é colégios estaduais, mas são nossos 

familiares, nossas crianças, que muitas das vezes estudam e que realmente precisam de 

melhorias. Então era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! Tenham todos uma boa noite e 

uma boa semana! 

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Obrigado, Senhor Presidente! Também quero falar pra comunidade que hoje estive 
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conversando com nosso Prefeito César, aonde que ele me deu uma ótima notícia, dizendo que já 

entrou em contato com a empreiteira e que, na próxima semana, ele vai levar ao conhecimento 

dos moradores, podendo dar orientação daquilo que ficou determinado. Não estiveram lá hoje, 

podendo fazer maiores avaliações, por causa do tempo, mas que de certeza, aquilo que a 

comunidade espera há muito tempo, vai ser realizado. Então quero agradecer a presença de toda 

a comunidade, quero agradecer a presença de todos que estão aí, ouvindo, de certeza esperando 

junto. E, também, agradecer ao Poder Executivo por essa informação, por ter realmente já se 

empenhado pra poder chegar e fazer aquilo que há muito tempo a gente espera. Era isso, Senhor 

Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerradas as Explicações Pessoais, passamos aos Informes 

da Presidência. Lembrar a todos que na próxima quinta-feira, às 19:00 horas, em homenagem ao 

dia do Professor que ocorreu no dia 15 de outubro, haverá a sessão solene de entrega do Diploma 

Mérito Educativo às escolas: Escola de Educação Infantil Turma da Magali, com o projeto 

“Oficina das Emoções”; Escola Estadual de Ensino Médio São Rafael, com o projeto “24º 

Festival de Cinema Estudantil – Astro 2023”; e Escola de Ensino Fundamental São José, com o 

projeto “Literando: Família e Escola Construindo Memórias”. Também haverá entrega de 

Menção Honrosa às escolas Antônio de Souza Neto, Leonel de Moura Brizola e Tiradentes. Na 

semana que passou, estive representando esta Casa nos seguintes eventos. Festa, no dia 15/10, 

festa em homenagem a Nossa Senhora Aparecida, no bairro Aparecida. E aqui, queria fazer um 

agradecimento especial ao Vereador Vitório, que também esteve junto comigo, enquanto festeiro 

lá no bairro, os demais colegas festeiros lá do bairro, os que puderam estar, Vereador Barp e 

Guga, Silvana, Horácio que também estiveram lá prestigiando nosso almoço, que foi preparado 

com muito trabalho e muito carinho desde a quinta-feira, estivemos trabalhando lá. E também, 

gostaria de agradecer, de forma especial, a toda a comunidade do bairro Aparecida, da cidade, 

tínhamos pessoas lá de outros estados, inclusive do Paraná, sabíamos que tinha lá pessoas. Então 

uma festa lá não se faz somente com trabalho, Vereador Vitório, mas pra, para que tenhamos 

sucesso, é preciso que tenhamos ela com bastante pessoas prestigiando. Então agradecer a todos, 

que de uma forma ou de outra puderam contribuir para o bom êxito da festa de Nossa Senhora 

Aparecida. E ainda em tempo, eu gostaria de então parabenizar todos os professores, o Vereador 

Vitório, professor; minha mãe também que foi professora e todos da comunidade de Flores da 

Cunha, pela passagem do dia do Professor na data de ontem, dia 15 de outubro. Então, feliz dia 

do Professor e obrigado pelo trabalho que vocês fazem!  

Agradecendo a presença de todos que nos acompanham durante a sessão e a proteção de Deus, 

declaro encerrada a sessão ordinária deste dia 16 de outubro de 2023, às 18h54min. Uma boa 

noite e uma boa semana a todos! 
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